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Ei tähdellisiä tehtäviä (mutta kaikki palautetaan kirjallisena, kuten tavallisesti).

1. Onko propositiolause ((p0 → p1) → p2) → p0 tautologia, ristiriita vai kontingentti? Anna
tarkka perustelu!

2. Onko propositiolause p0 → (p1 → (p2 → p0)) tautologia, ristiriita vai kontingentti? Anna
tarkka perustelu!

3. Onko seuraava propositiolause tautologia vai ei: p0 → (¬p0 ∨ p1). Esitä perustelu vastauk-
sellesi.

4. Onko propositiolause (p0∧p1)∨p2 propositiolauseen p0 → (p1 → p2) looginen seuraus? Anna
tarkka perustelu!

5. Ovatko lauseet p0 → (¬p1 → p2) ja ¬p1 → (p0 → p2) loogisesti ekvivalentteja vai ei? Anna
hyvä perustelu.

6. Osoita, että {∨,→} ei ole täydellinen (eli universaalinen) konnektiivijoukko.

7. Osoita, että {∨,∧} ei ole täydellinen (eli universaalinen) konnektiivijoukko.

8. Osoita, että {¬,→} on täydellinen (eli universaalinen) konnektiivijoukko.

9. Anna luonnollinen päättely {p0 ∨ ¬p1} ` p1 → p0.

10. Anna luonnollinen päättely {p0 ∧ ¬p1} ` ¬(p0 → p1).

11. Anna luonnollinen päättely {¬A → ¬B} ` ¬¬B → ¬¬A.

12. Esitä luonnollinen päättely propositiolauseelle ¬A ∨ C oletuksesta (¬A ∧ C) ∨ (¬A ∧D).

13. Anna luonnollinen päättely {A ∧B} ` ((A ∨B) → A) ∧ (A → B).

14. Anna luonnollinen päättely propositiolauseelle (A ∧ ¬A) → (A ↔ B).

15. Anna luonnollinen päättely lauseelle ¬A → B oletuksesta ¬B → A.

16. Osoita, että {p0 → (p1 → p2)} 0 p0 → p2.

17. Anna semanttinen todistus propositiolauseelle (A ∧B) ∨ (¬A ∨ ¬B).

18. Anna semanttinen todistus lauseelle (A ∨ (B ∨ C)) → (C ∨ (B ∨A)).

19. Osoita, että lauseesta (¬p1 ∧ p0) ↔ (¬p1 ∧ p2) ei voi päätellä lausetta p1 ∨ p2.
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